
ATA DA 131ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA E 

CONTROLE SOCIAL.  

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19h, no auditório da 

Prefeitura de Londrina, realizou-se a 131ª reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Transparência e Controle Social, com a presença dos seguintes membros: Vera Lucia Tieko 

Suguihiro (Presidente do Conselho); Tales Leon Biazão Sanches (Sociedade Civil); Thiago 

Gomes Souza (Conselho de Planejamento Territorial); Alexsandra Carla da Vanço 

(Secretaria-Geral);  Jhonatan Weslley Chapiesk (Vice-Secretário-Geral); Andre Shindy Chen 

(Poder Público);  Enedina Aparecida Paião (CONSOESTE); Lilian Azevedo Miranda 

(Sindicato Rural Patronal de Londrina); Rodolfo Lansoni (Controladoria-Geral do 

Município); Vitor Domingos Martinez (Conselho Municipal do Esporte e Lazer de 

Londrina):  Aluisio de Paulo Silva Junior (Conselhos de Políticas públicas). Foi justificada a 

ausência da conselheira Adriana Fernandes Mesquita Sanches (CONSOESTE). A presidente 

do Conselho iniciou apresentando a pauta do dia: (1) Aprovação da pauta do dia; (2) 

Discussão dos resultados das comissões internas; (3) Aprovação das atas 129ª e 130ª 

reunião ordinárias; (4) Alteração da titularidade e suplência dos representantes da 

UNIMOL  (5) Avisos gerais.  (1) A pauta do dia foi aprovada por unanimidade pelos 

presentes. (2) A presidente informou sobre a realização de uma reunião extraordinária, no 

dia 25/06, com a participação de representantes de cada comissão interna, com o objetivo 

de reformular as ações das comissões. Durante a reunião, foram apresentadas propostas 

como o estabelecimento de prazo para que o Município utilize 100% de seus processos em 

sistema eletrônico, e o aprimoramento da usabilidade dos canais de comunicação e 

informação. As ações, os âmbitos (internos ou externos) e os encaminhamentos de cada 

proposta foram discutidos, buscando alinhar as atribuições com a atuação do Conselho e 

com a realidade de execução. Ficou esclarecido que o documento com as propostas está em 

construção e, ao ser concluído, será anexado à ata da reunião correspondente. A professora 

Vera destacou a importância de definir ações de curto, médio e longo prazo, bem como de 

sensibilizar os conselhos quanto aos objetivos do Conselho de Transparência. A proposta 

de criação de projetos nas escolas municipais foi excluída, após discussão, por se tratar de 

atribuição do Poder Executivo e não do Conselho. Como estratégia de divulgação do 

Conselho de Transparência, foi sugerido o convite aos presidentes das associações de 

moradores. A proposta foi discutida e ficou decidido que será elaborado um convite para 

participação em reunião com pauta específica. (3) As atas da 129ª e 130ª reuniões 

ordinárias foram aprovadas por todos os presentes. (4) Foi aprovada a indicação do 

conselheiro Charles como titular da UNIMOL, e de Juliana Marques como suplente, 

condicionada à verificação da documentação enviada. (5) Nos avisos gerais, destacou-se a 

importância da participação ativa de todos os conselheiros na construção de ações que 

fortaleçam o Conselho. A reunião foi finalizada com agradecimentos da professora Vera a 

todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, encerrou os trabalhos, lavrando-se a 

presente ata, que, após lida e aprovada por todos os presentes, segue assinada pela 

presidente, Vera Lucia Tieko Suguihiro, que presidiu a reunião. 
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